



滨海新区新建一家科普体验馆

“重大消息！听说滨海新区新建了一家科普体验馆，你知道在哪里吗？”“早听说了，就在滨海新区观海苑社区。”“是免费对外开放的吗？科普体验馆建设情况如何？”“科普体验馆是公益性质的，免费对外开放，科普体验馆不仅科技感满满而且十分有趣，让孩子边玩边学习知识，特别适合带领小朋友去参观体验。”

乳山市滨海新区观海苑社区科普体验馆落成于2020年10月，场馆面积120平米，项目总投资约35万元。内设有科普知识宣传、海洋生态探索、青少年益智互动、环境与健康互动、生命危机动感体验五大板块。

科普知识宣传板块

科普知识宣传板块包括威海市“科普E站”和多媒体科普互动系统，通过威海市“科普E站”，可以了解科普专题、政府公告、科学百科、健康生活等内容，而且内容实时更新。

多媒体科普互动系统，拥有健康与安全知识、电子书阅读、图片展示、科普影视播放等功能，并且可以根据需求电脑拷贝内容。

海洋生态探索板块

在海洋生态探索板块首先映入眼帘的是大型海洋生物介绍展示墙，以及对面的海洋生物标本，让参观者在学习海洋知识的同时，学会观察和探索生活中随处可见的事物。

在展馆中间设有立体感观创意海浪，将两种不同密度的特殊液体注入容器内，密度小的透明液体位于密度大的蓝色液体上方，并呈现明显分层，利用杠杆原理施以外力，就可以轻松呈现出一场波涛汹涌的慢镜头似的海浪。

青少年益智互动板块

在这里配备有智能机器人，智能机器人拥有场馆介绍、语音交互、跳舞音乐、百科全书等功能，可以燃起

学生们对学习和探索知识的兴趣。

在AR垃圾分类人机互动体验区，可以通过做游戏的方式，让参观者了解垃圾分类知识，养成垃圾分类习惯。

在青少年益智互动板块的墙面设有虚拟水流墙，它看似一面普通的白板，但可以模拟流水、下雨等效果，通过道具、手绘涂鸦，自由创作，改变水流的流向和水量，让孩子在探索中提升创造力和动手能力。在两边的墙上还分别设有是手机辐射测试仪、漩涡仪、触电感觉、伯努利效应球，通过一些小实验，激发参观者对科学知识的兴趣。

在馆厅中间的是一系列桌面互动项目，内含孔明锁、年轮观测仪、沸腾球、仿生机器人等各类蕴含科学原理小仪器，激发孩子们的学习兴趣。

环境与健康互动板块

在环境与健康互动板块首先看到的是一个血压脉搏测试仪，可以



让参观者了解自己的身体状况，并学习健康生活知识，及时根据身体需求改变生活习惯，关注自身健康。

再往前就是一个吸毒前后对比及吸毒危害的科普展示区，通过图片直观地给参观者视觉上的冲击，给人们以警示作用，远离毒品。

生命危机动感体验板块

在馆厅的最后是一个大型AR

应急逃生实景体验，带上AR眼镜，可以身临其境，通过模拟紧急场景，学习逃生知识，其中包括地震、火灾、溺水、交通安全、防诱骗等不同模块。

超轻小身材，创造大梦想。小手玩出来，童年更开怀。百变随你想，万物皆可造。科普超有型，科学无极限。

(徐园园 张学青)

乳山市冯家镇中心学校给力教研新风采

以研兴教，以研兴师，近期，小学语文跨校教研课题组开展了《小学语文读写一体化教学实践》课题的研讨活动。在课题组组长王翠玲的带领下，本次会议主要明确近期研究工作的目标、主线与任务，确定了各学月的研究主题与内容。一是本

期要以中高年级语文教材为研究的主基点，梳理中高年级阅读写作训练点，系统挖掘教材中读写一体化的训练资源，进行汇总梳理、分析归类，补充删减，形成《小学语文读写一体化训练内容手册》。二是通过主题学习、分享研讨、课堂实践、

观摩改进等途径梳理总结出实践层面的问题或困惑，制定出中高年级学生阅读写作能力的内容标准，完善习作资源包，形成特色。教学与科研相长，课题研究实现教师的专业成长和学生综合素养的提升。

(于宁宁 于丽丽)

聚焦质量提升，深化集团合作

为进一步落实合作办学的工作目标，乳山市府前路学校和西苑学校聚焦质量提升，深化集团合作联合办学，以期实现教育均衡。近期，两校领导与骨干教师召开研讨会在核心理念、评价考核、学科教学等方面达成了共识。

建立两校教研一体化的

集团研讨模式。以年级组集体教研为主体，以大学科组教研活动为平台，实行层级集体教研。持续深入研究与新课程标准相适应的教学方式与学习方式；研究学生评价的方法和手段；继续探讨新课程标准下课堂教学的评价标准等，确保课程改革取

得新的成果。为了寻求教学质量的增长点，教育集团开展“精品课导航”活动，把府前路学校打造的优质课程资源输送到西苑学校，实现了集团内精品资源的共享。站在新学期的起点，两个学校携手共进，迈向深度合作、协同促进的新征程。(宋玲玲)

践行抗疫精神，努力工作争先

近日，乳山寨镇中心学校党支部在四楼会议室召开了以“践行抗疫精神，努力工作争先”为主题的“三述”专题会议。会议由校长刘玉信主持，全体党员参加了此次会议。

大家共同观看了《时代楷模——10个抗疫一线医

人员英雄群体》的先进事迹。医务工作者逆行而上，用大爱守护生命，为祖国人民的健康安全无私奉献的精神，再一次深深地感动着在场的每一位同志。大家在观看结束后，纷纷交流自己的感悟。党员于卉说：“作为一名教师，我是楷模与青年之间的

连接桥梁，要引导学生继承老一辈的担当精神，做好立德树人工作。把自己的本职工作做精做好，为人师表，教书育人。我们应时刻牢记共产党人的初心和使命，向抗疫英雄学习，在教书育人的本职岗位上努力工作、勇于担当、奋勇争先！”(冷新华)

西苑学校开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”活动

植树造林、绿化祖国是每个公民应尽的义务。为进一步践行绿色发展理念，营造绿色环境，以党史学习教育为抓手，在学习教育中悟思想、展形象、当先锋，紧密结合工作实际，传承党的优良作风，增强党员群众学习党史的热

情。2021年3月23日，西苑学校党支部在夏村镇战家夼开展了主题为“学党史、悟思想、办实事、开新局”植树活动，用实际行动助力家乡环境绿化，共建和谐生态家园。组织本次活动旨在让大家从源头做起，在保护好周边生态环

境的同时，将“关注绿化、倡导环保”的观念根植于人们心中，也让“学党史、践使命”化为实际的行动。提高党员干部的植树造林和生态环保意识，强化绿化家园、美化环境的责任感和使命感。

(马文丽)

下初中心校英语组在扎实教研中推进课堂教学改革

“行走于美好的春日，我们见贤思齐，见我所见，爱我所爱。”为了促进教师的共同提升，乳山市下初镇中心学校英语组全体教师的每周一次听评课活动如期进行。

周三上午，英语老师在录播教室共同观摩了教研组长刘爱丽的一堂精彩的

英语阅读课：Unit8 I'd had this bike for three years，刘老师英语口语流利、表情丰富、肢体语言很有感染力，充分调动了全体学生的学习积极性。学生小组合作交流充分、各抒己见，任务分层、活动合理。课后，英语组全体教师进行了

集体研讨，整体来说本节课教师与学生互动频繁，适时启发，气氛活跃，过程流畅，完成了预期目标。本次听课与评课，全组教师收益颇丰，大家纷纷表示今后将继续潜心教研，优化英语学科的教学特色，精心打造高效英语课堂。(刘爱丽)

怡园中学开展“放下手机，迎接阳光”家校心理健康交流

线上学习期间，大部分的学生手里都使用着手机，休息的时候好多用手机来玩游戏、刷小视频、网聊等。开学之后，为保障学生尽快适应学校的学习生活和本学期的在家学习，进一步完善“家、校、生”三位一体育人网络，乳山市怡园中学在学期

伊始就开展心理健康家校交流活动。活动以“放下手机，迎接阳光”为主题，围绕手机依赖等相关问题开展，心理健康老师利用大量鲜活的案例，为家长们分析讲解，与各位家长进行互动交流。家长们兴趣盎然，学生主动参与，老师、家

长、学生三方良性互动，深入交流。此活动的开展，使广大家长和学生认识到了痴迷手机的严重危害，收到了良好的教育效果。今后各班级还会经常在线上开展心理健康交流活动，持续为学生身心发展保驾护航。

(刘新章)

白沙滩镇中心学校开展“喜迎建党百年华诞”经典诵读

为落实“不忘初心，牢记使命”主题教育，展示新时代青少年学生爱党情、爱国志，乳山市白沙滩镇中心学校开展了“喜迎建党百年华诞”的经典诵读活动。

孩子们配乐诵《论语》，伴舞唱《诗经》，一身汉服，拱手行礼，一幕幕文化盛

宴，一处处汉风古韵，角逐精彩热烈、高潮迭起，让观众得到了思想的陶冶和美的享受。四年级一班同学的《水调歌头》唱出了中国人爱国思家的主题，浅吟低唱扣动了在场观众的心弦。五年级三班的课本剧《谁说女子不如男》，精湛的表演把

诵读活动推向了高潮。同学们都用自己对经典的理解和演绎感染了在场的每一位观众。通过本次活动，同学们亲近经典，热爱经典，弘扬了祖国传统文化，激发了全体师生的爱国热情和民族自豪感。

(侯春燕)

畅园学校开展“争做新时代孝心好学生”主题活动

为培养学生的基本道德观念和社会责任感，以及关心他人、热爱劳动的良好习惯，乳山市畅园学校于近日开展了“争做新时代孝心好学生”主题活动。

学校通过组织学生了解父母长辈的日常生活，让孩子体会父母长辈对家庭的付出与辛苦。通过组织学生向长辈进行爱的表白、爱的行动、爱的留念等活动，使学生将感恩之心付诸于

行，在学生的心灵里洒下了爱的种子。此次活动，让学生传承了孝老敬亲的传统美德，明白了知恩感恩报恩的重要性，受到家长的一致好评。

(耿小品 郑敏)

交警和救助基金携手助力伤者转危为安

2021年1月30日，乳山市开发街宅口岗西润泽小区南出口，孙某驾驶小型轿车自小区由北向南行驶至开发街右转弯时，与孙某某驾驶普通二轮摩托车由东向西行驶相撞，致孙某某重伤，双方车损。

乳山交警在接到报警后第一时间赶到现场，发现

伤者孙某某伤情严重，已陷入昏迷，立即启动绿色通道将其送到人民医院急诊，因其伤势太严重孙某某入住重症监护室一月余，就花费将近10万元，由于其不在本地常住，一时之间巨额的医疗费用根本拿不出来。民警在积极联系事故肇事方先行垫付的基础上，又主动为

(李振锋)

乳山口镇中心学校开展春季传染病预防宣传教育

春季是各类传染病暴发流行的高危季节，为了加强疫情防控，确保师生身体健康。乳山口镇中心学校积极采取各项措施，开展春季传染病预防宣传教育活动。

首先广泛宣传教育。学校设有健康教育宣传窗，通过校园广播、班级Q群、微信群、发放预防传染病宣传材料等宣传形式，对传染病的防控知识进行普及教育。其次召开主题班会。组织各班召开春季常见传染病预防知识主题班会，传授以新冠病毒、诸如病毒、流行性感冒、流行性腮腺炎、麻疹、手足口病、细菌性痢疾、禽

热、呕吐、腹泻等为重点的春季疾病预防知识就传染病及病发原因、临床症状、预防措施等向学生做详细介绍，从而引起广大学生的高度重视。再次加强卫生整治。组织学生及时打扫校内外环境卫生，彻底清除卫生死角，控制传染源，并每天对教室办公室等场所进行通风换气和消毒处理，营造干净整洁的校园环境，同时加强环境卫生工作的监督检查力度。

活动中，学校还要求各班严格落实疫情监测报告制度，加强晨检、午检和晚检，做好缺课学生的原因追查和信息报送，发现有发

其申请了道路交通事故社会救助基金。基金救助站的工作人员马上整理手续，于3月9日将救助金78087元汇入医院账户，为孙某某的后期住院治疗提供了保障。截止发稿时孙某某已转入普通病房，目前已脱离生命危险。

(李振锋)

通过本次主题教育活动，使学生对传染病知识和预防措施有了更深刻的理解，增强了防病意识，珍爱健康，为学生提供健康安全的生活环境，让学生远离传染病。从而使他们更加健康快乐地成长。

(董春艳)

乳山市实验中学组织女职工开展丰富多彩的活动

又是一年春暖花开时，魅力四射日，为了活跃校园文化氛围，乳山市实验初级学校组织女教师开展诗歌创作、红歌颂党、才艺展示、运动健身等丰富多彩的活动，号召广大女教师胸怀民族复兴伟大梦想，努力书写无愧于时代、无愧于人民、

无愧于历史的巾帼华彩！活动中，各位女职工自觉践行社会主义核心价值观，发挥在社会生活和家庭生活中的独特作用，走进岠嵎山景区进行文明宣传，派发森林安全防火传单，清理周边环境。带领家庭成员爱党爱国爱社会主义，将家庭

幸福梦融入国家富强梦，传承好家教，弘扬好家风，弘扬巾帼志愿服务精神，服务他人，奉献社会。她们纷纷表示，要发挥优势传美德，做文明风尚的倡导者，要立足岗位建新功，做敢于追梦的奋斗者，为社会发展贡献“巾帼”力量。

(孙晓华)